



## Размышления по поводу

**З а щ е щ и л о**

*Нас, болховчан, рассыпала, распылила жизнь по всей необъятной России... Пустеет старинный город Болхов, того и гляди, сотрется незаметно с географической карты Российской Федерации. И какое-то кругом безразличие, все в соответствии с российским менталитетом: а ну-ка, попробуй, выкарабкайся... Вот опять кольцо вокруг города и района сужается, теперь под пристальным вниманием государственных проверяющих органов – открытое акционерное общество «Болховский завод полупроводниковых приборов».*

На сегодняшний день ОАО «БЗПП» является крупнейшим промышленным предприятием г.Болхова и Болховского района (градообразующее предприятие) с численностью работающих более полутысячи человек. Предприятием в 2012 году уплачено налогов в бюджеты всех уровней в объеме более 53 500 000 рублей. Налоговые отчисления ОАО «БЗПП» составляют более 25% доходной части бюджета Болховского района. Эффективность хозяйственной деятельности предприятия является важным фактором, определяющим характер социально-экономического развития как Болховского района, так и части Орловской области.

Основной профиль предприятия – производство полупроводниковых приборов, разработка и производство продукции для военно-промышленного комплекса, для российских железных дорог и метро, строительного комплекса, выпуск широкого спектра товаров повседневного спроса. Одно из главных направлений деятельности – выполнение государственных заказов более чем для 300 предприятий по всей стране. Номенклатура изделий одного только полупроводникового производства составляет порядка 180 типа номиналов. Области применения электронных приборов – военные технологии, современные

системы ПВО, авиационная и космическая промышленность. Активно ведется освоение опытно-конструкторских разработок, созданных в собственном серийном конструкторском технологическом бюро ОАО «БЗПП».

С предприятием успешно сотрудничают ФГУП «НПЦ АП» (г.Москва), ОАО «АЛЗ имени П.И.Планина» (г.Арзамас), ФГУП НПО автоматики (г.Екатеринбург), ФГУП «РФЛЦ-ВНИИТФ имени академика Е.И.Забабихина» (г.Снежинск), ОАО «Ижевский мотозавод «Аксион-Холдинг» (г.Ижевск), ОАО «Российский космический системы» (г.Москва), ФГУП «РФМЦ-ВНИИЭФ» (г.Саров), многие другие представители оборонного комплекса Российской Федерации. Продукция завода занимает весомую долю в обеспечении предприятий оборонного значения полупроводниковыми приборами. В случае остановки предприятия прекратятся поставки необходимых комплектующих для предприятий военно-промышленного комплекса, что может привести к снижению обороноспособности страны.

ОАО «БЗПП» из года в год создает новые рабочие места для местного населения, повышает уровень социально-экономического развития региона.

На сегодняшний день ОАО «БЗПП» подвергается серьезным нападкам со стороны налоговых органов.

В начале 2012 года сотрудниками Межрайонной инспекции ФНС России № 4 по Орловской области в отношении ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов» была проведена выездная налоговая проверка за 2009-2010г.г. По результатам проверки Налоговый орган доначислил ОАО «БЗПП» налоги, пени, штрафы в значительном размере. Взыскание данных доначислений может привести к банкротству предприятия и ухудшению социально-экономической обстановки в г.Болхове и Болховском районе.

Налоговый орган грубо нарушил процесс взыскания доначисленных налогов с предприятия. Данный факт установлен вступившим в законную силу решением Арбитражного суда Орловской области от 19.06.2013 № А48-814/2013.

Несмотря на указанное решение суда, налоговый орган обратился в арбитражный суд с иском о взыскании доначисленных налогов, пени, штрафов. В настоящий момент идет судебное разбирательство. То есть окончательного вердикта судом еще не вынесено.

Однако, сотрудники Налогового органа уже распространяют дискредитирующую информацию относительно ОАО «БЗПП» в СМИ: газеты, радио, интернет. То, что их необдуманные (или все же обдуманные?) действия причиняют значительный ущерб деловой репутации ОАО «БЗПП» и раскрывают налоговую тайну, речи совершенно не идет. Не те ставки, чтобы задумываться о правах какого-то вздумавшего взбрыкнуть заводщика в каком-то Богом забытом городишке! Информация,

составляющая налоговую тайну, была распространена в СМИ без согласия ОАО «БЗПП». К тому же, вызывает удивление, что публикации в газетах и сети интернет появились ранее вынесения арбитражным судом решения и могли оказать давление на суд.

Все выше перечисленное свидетельствует либо о крайней некомпетентности должностных лиц Налогового органа, либо о лоббировании чьих-либо иных интересов в Орловской области. Приведем сухую статистику, которая при ближайшем рассмотрении ужасает: в период с 2004 по 2007 года Болховским районным судом по уголовным делам, связанным с нарушением налогового законодательства, были осуждены ряд руководителей Болховских предприятий. Таким образом, прекратили существование ОАО «Заря», ОАО «Болховфермаш», Болховская мебельная фабрика, МУРЭП, т.е. сотни человек вынуждены были искать работу, приспособливаться к новым условиям. Зато налоговики отчитались о прекрасно проделанной работе. В подобной ситуации сейчас оказался и БЗПП.

Грустно, что на сегодняшний момент Болховский завод полупроводниковых приборов является практически единственным работающим предприятием в городе Болхове. Треть работоспособного населения занята на данном производстве. Более ста пенсионеров трудоустроены в ОАО «БЗПП». Остальные две трети населения трудоспособного возраста заняты в охранных структурах и строительных объектах Москвы и Московской области. Что это? Попытка стереть с лица земли наш старинный город?

К моменту прихода к руководству генерального директора

ОАО «БЗПП» Вячеслава Николаевича Пояркова завод находился в таком упадочном состоянии – на стадии банкротства, что никто не верил в его возрождение. К 2013 году в сравнении с началом 2005 года штат инженерно-технических служащих и рабочих увеличился в семь раз, производство выросло в десятки раз.

Почему именно Болховский завод полупроводниковых приборов оказался под таким пристальным вниманием налоговых структур? Почему ставится под угрозу социально-экономическая стабильность непростого полутысячного коллектива, а Болховского района численностью 23 тысячи человек? Ни разу, начиная с 2005 года по сегодняшний момент, на предприятии не были задержаны выплаты заработной платы, по Коллективному договору выполняются все социальные гарантии. Сегодня предприятие на пороге кризиса: машиностроительная сфера не загружена заказами. Несмотря на непростую ситуацию, предприятия пока удается избежать массового сокращения численности работников.

Однако сейчас создавшееся положение перешло в статус критического, своими силами исправить его коллективу не по плечу. ОАО «БЗПП» конечно предпринимает попытки противостоять незаконным действиям чиновников из налоговой структуры, в данный момент поданы жалобы на действия Налогового органа в прокуратуру Орловской области, Федеральную налоговую службу России, идет судебное разбирательство. Однако предвидеть победителя в этой ситуации совершенно несложно. Системе противостоять невозможно... К сожалению...

**Лариса Диконова**  
Редактор газеты «БЭТА»

## Событие года

**Крыша хлопает в ладоши: «Все в порядке, монтаж хороший!»**

*Что такое тридцать пять лет для крыши? Предельный возраст вне всяких сомнений! Тем более, если учитывать тот факт, что с момента сдачи в эксплуатацию в 1977 году здания производственной пристройки к административному корпусу по улице Карла Маркса, 17, руки до капитального ремонта ни разу не доходили. За долгие годы крыша обветшала, требовала серьезного конструктивного подхода, достаточно ощутимых денежных затрат. Непросто из производственного оборота выдернуть средства на реализацию реконструкционного проекта. Однако, генеральный директор ОАО «БЗПП» Вячеслав Николаевич Поярков – человек дальновидный, предусмотрительный, рассчитывающий производственную «партию» на несколько ходов вперед. В данный момент в этом корпусе располагаются цеха по производству полупроводниковой продукции, кристаллов – это именно те подразделения, на которые сегодня сделана ставка акционерного общества. Поэтому час крыши пробил: огромные средства и немалые человеческие ресурсы были брошены на реконструкцию объекта.*

– Площадь запланированного ремонта крыши – порядка двух тысяч квадратных метров. Объем работ, сами понимаете, весьма впечатляет. Как в любом деле, главное – начать. Глаза болят, а руки делают. Тем более, что генеральный директор Вячеслав Николаевич умеет заряжать азартом, вселять уверенность, помочь дельным сове-

том, подсказать. Когда создавалась наша отдельная бригада, профиль ее определялся как разноплановый – ремонт здания провести, изготовить срочный и сложный заказ по металлоконструкциям, воплотить нестандартную оригинальную идею в жизнь. Профессиональный багаж за годы деятельности накопился весомый, мастерам стало

тесно в рамках бригады. По инициативе генерального директора в 2012 году наша бригада была преобразована в цех № 6- цех по изготовлению металлоконструкций. В ноябре исполняется год с момента подписания приказа о создании цеха. А крыша над цехом № 1 стала серьезным экзаменом на профпригодность теперь уже не бригады, а цеха, —



рассказывает начальник цеха № 6 Александр Александрович Чеботарев.

Проект будущего сооружения разрабатывался с учетом необходимых требований, так как устойчивость и надежность возводимой крыши зависит от качества ее несущей конструкции, основу которой составляют стропильные и подстропильные фер-

мы. Эта конструкция должна выдерживать значительные нагрузки, включающие вес кровельного «пирога», массу снега, накапливающегося за зиму и воздействие ветра. Но не снимается с повестки дня и эстетическое восприятие, которое надо сказать, весьма и весьма впечатляет: современный дизайн и

(Продолжение на стр.2)

## Конструкторское бюро

## Призрачно все в этом мире бушующем...

Душу рвет красивый мужской баритон, величавый, сильный, не давая перевести дыхание, продолжает: «Есть только миг, за него и держись, есть только миг между прошлым и будущим, именно он называется жизнь...» Хозяин замечательного голоса — начальник конструкторского бюро Владимир Васильевич Чернухин. Он из числа тех энергичных, деятельных и целеустремленных людей, жизнь и судьба которых складываются из упорного напряженного труда над собой. Половина его жизни связана с Болховским заводом полупроводниковых приборов.

Когда-то, уже в далекие семидесятилетия двадцатого века паренек из Белгородской области Володя Чернухин и ведать не ведал, что свяжет его судьба с Орловщиной. Учился в Белгородском технологическом институте строительных материалов на инженера-механика, радовался студенческой вольной жизни... Где-то подрабатывал, о будущем серьезно не задумывался. И вот диплом, а за ним — путевка на Болховский завод по распределению.

В 1976 году в августе теплым погожим денечком Владимир на заводской проходной. Начался отсчет его основной трудовой деятельности, связанной с производством полупроводниковых приборов. Через два месяца — армия. Провожали заводским дружным коллективом веселого, компанейского, своего в доску пареня... Что-то дрогнуло в сердце у Володи, когда смотрел он из окна автобуса, спешащего на призывной пункт... Будто знал, что станет Болхов его новой родиной.

И вернулся Чернухин инженером-конструктором в конст-

рукторское бюро после демобилизации. Как-то уже и не представлял он себя без друзей заводских... Организовалось конструкторское бюро как отдельная структурная единица на предприятии в 1976 году. Инициатором этого выступил Ю.П. Череповский, который и сформировал коллектив: В.П.Забродин, Я.И. Голянин, в 1977 году пришла В.Череповская, в 1978 году — Владимир Васильевич Чернухин. Произошли перемены в организации работы и других структурных подразделениях, смежных с работой конструкторов. Электрография, художественная мастерская, радиомонтажный участок, фотолаборатория, заводской оркестр вошли в вертикаль КБ. Сегодня Владимир Васильевич, рассказывая о прошлом КБ, обязательно вспоминает всех, кто работал с ним. Кто-то для него был наставником, а для кого-то он сам стал наставником. Конструкторское бюро разрабатывало измерительные приборы, штампы, пресс-формы, стенды для испытания приборов. Здесь труди-

лись увлеченные, грамотные инженеры-конструкторы, способные реализовать достаточно сложные идеи, воплотить их в жизнь: В.Н.Савостин, А.А.Ким, В.В.Толстопятков, С.В.Ребров, Н.Н.Кондрашов, В.Г.Овчинников, многие другие, техники-конструкторы: Е.Тарасова, Н.Леда, А.Буйнов и др. На каждом участке КБ ответственные и грамотные специалисты: радиомонтажники В.Воронков, Н.Н.Чижиков, художники И.М. и А.И.Филатовы, Л.И.Карпунова, Ю.Л.Позднякова, фотограф Н.Г.Якунин, руководитель заводского оркестра Ю.А.Торубаров.

Позже из КБ выделился отдел автоматизации и механизации — НПК, кроме этого была сформирована группа по разработке и освоению товаров культурно-бытового назначения. В нее вошли Владимир Васильевич Чернухин, И.П.Кустовинов и другие. Именно в тот момент и началось освоение и выпуск электронной игры «Электроника 24-01», а также новых товаров народного потребления.

Потом многие специалисты КБ нашли себя в других сферах де-

ятельности. Владимир Васильевич работал несколько лет главным инженером на пеньковском заводе, на заводе пищевых продуктов. Заводская школа жизни помогла ему закрепиться в нелегкое время, не попасть на обочину. Но все время он его тянуло на ставший частью его жизни завод...

С возвращением на завод в 2005 году генерального директора Вячеслава Николаевича Пояркова начался снова расцвет конструкторской мысли. Он как ученый, кандидат технических наук, понимает и оценивает важность деятельности КБ. Инженеры специального конструкторско-технологического бюро создают новые полупроводниковые приборы, а задача КБ организовать и обеспечить профессиональное сопровождение, разработать оснастку и т.д. Возглавляет КБ Владимир Васильевич Чернухин, опытный конструктор. Подобралась в КБ прекрасная работоспособная команда инженеров Юрий Савин, Андрей Рогозильников, Оксана Моисеева. Труд инженера-конструктора отличается высокой концентрацией, устойчивостью внимания, логикой, человек, избравший для себя эту специальность, должен обладать техническим складом ума, аналитическим мышлением. В ноябре Владимиру Васильевичу Чернухину исполняется 60 лет.



Уважаемый Владимир Васильевич!

Примите наши самые теплые и искренние поздравления с юбилеем! Вы для нас всегда с добром и открытым сердцем, с чистой душой и поддержкой. Пусть же дни Ваши будут полны радости, а рядом с Вами — вера в лучшее. Пусть в душе не станет места сомнениям и тревогам, а всегда живет надежда. Пусть с годами силы не уходят, пусть в голове будет ясность мыслей, а рядом верные друзья! Любви и счастья Вам, праздничного настроения!

## Событие года

## Крыша хлопает в ладоши: «Все в порядке, монтаж хороший!»

(Окончание. Начало на стр.1)

практичность очевидны даже простому обывателю, далекому от тонкостей монтажного процесса.

Красота крыши и ее пространственная жесткость достигнута в результате полной идентичности по форме стропильных ферм и узлов сопряжения. Для этого технологические операции произведены на целой серии одинаковых деталей по шаблону фермы.

— Задолго до начала основного фронта работ мастера цеха на «земле» провели серьезную подготовку для проведения монтажных работ. Разметка деталей по образцу и врубка узлов — дело хлопотное и трудоемкое. Любые допущенные при этом просчеты могут привести к порче отдельных деталей или фермы в целом. Поэтому врубка была поручена специалистам, имею-

щим большой практический опыт. О каждом из моих ребят скажу уверенно: им по плечу любая работа, не страшны никакие трудности. Оперативная, мобильная, универсальная команда мастеров, здесь каждый знает толк в деле: Павел Бондарев, Николай Гаврилов, Роман Галата, Юрий Пацких, Александр Алдохин, — продолжает Александр Александрович Чеботарев.

Здесь стоит заострить внимание на кадровом составе цеха № 6. Несколько месяцев назад было начальному для комплектации подразделения необходимыми специалистами.

— Сколько раз давали объявления о вакансиях, проводили собеседование, но желающих работать по нашему профилю немного: приходится на высоте работать с металлом, погодные условия всякие. Только услышат, где приглашаем работать — сра-

зу в ответ слышим отказ. Тяжелый наш хлеб... К примеру, летом с солнышком уже на крыше, а то к обеду воздух раскалялся до 40 градусов, никакой организм экстремальных условий не выдержит, поэтому и рабочий график корректировали с учетом жары, — делится начальник цеха.

На сегодняшний день основной фронт работ, связанный с реконструкцией крыши, позади. Однако рано ставить точку. Требуются средства и силы для завершающего этапа: сдачи объекта под ключ. Думается, что коллективу удастся справиться с поставленной задачей в срок.

Помимо монтажно-высотных работ специалисты цеха № 6 выполняют широкий спектр и других услуг.

— Каминный набор, дровница, подсвечники... Визуальная привлекательность и высокая

художественная ценность — вот те аспекты, на которые мы, как производители, ориентируемся. Мы предлагаем качественные, крайне функциональные каминные решетки для домашнего очага, которые будут не только служить верой и правдой долгие годы, но и радовать эстетическое и художественное чувство своим внешним видом. В процессе изготовления оград из металла мы делаем упор на высокую надежность и качество нашей металлопродукции. Для нас важна индивидуальность каждого покупателя, поэтому работаем и создаем ограды не только по нашим собственным чертежам и проектам, но и по индивидуальным эскизам заказчика. Все ритуальные изделия производятся из качественного металлопроката. Практичная металлическая решетка имеет привлекательный

современный вид, гармонирующий с любым интерьером. Во всех технических аспектах декоративная решетка отвечает самым строгим требованиям, ее легко монтировать, она безопасна, выдерживает повышенные нагрузки и проста в эксплуатации. Благодаря разнообразию вариантов можно подобрать оптимальную решетку для любого помещения, независимо от особенностей его интерьера, — завершает разговор Александр Александрович.

Что ж, в рыночных условиях нельзя ограничиваться узкой специализацией. Коллектив цеха № 6 под руководством генерального директора В.Н.Пояркова периодически пересматривает программу-максимум, внося коррективы в программу-минимум с учетом потребительского спроса, грамотно сопоставляя цену и качество своей продукции.

## Общественное питание

## Вкусно и недорого



Порядка шестидесяти человек в будни посещает заводскую столовую — это более чем пятая часть коллектива ОАО «БЗПП», работающего на площадке по улице Карла Маркса. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года показатель вырос в 4 раза. С чем это связано? В первую очередь с тем, что ужесточаются требования электронной гигиены, к тому же далеко не всегда на работе есть условия для приема пищи, нет возможности перекусить дома. А заводская столовая в таких случаях — замечательный вариант для того, чтобы сделать это быстро и качественно.

— Рабочая столовая — особое место, — поясняет директор кафе «Орбита» Светлана Николаевна Сафонова. — Составляя меню, мы учитываем, прежде всего, пожелания людей. Обязательное соблюдение санитарных правил и норм, технологических карт является основным в нашей работе. Еще без чего невозможна успешная работа — это квалифицированный персонал. Я считаю, что повар должен быть предан своему делу и любить свою профессию. Таких людей у нас

много. С душой и фантазией подходит коллектив к приготовлению блюд. Серьезно относимся и к ценовой политике: обычная цена за комплексный обед — 70 рублей, каждый посетитель вправе выбрать блюда по своему вкусу, скомпоновать меню из предложенных блюд по собственному усмотрению.

Посещение предприятия питания является наиболее приемлемым способом питания, поскольку человек получает полноценный обед, состоящий из трех горячих блюд. Сегодня

каждый посетитель столовой отмечает, как сильно изменился интерьер помещения. Недавно был проведен ремонт помещения.

— Проект выполнен очень неплохо, отличный подбор цветовой гаммы помещения, мебели, штор создают уют. Атмосфера разряжающая, спокойная, приятная, а пообедать здесь всегда можно вкусно и недорого, что тоже очень важно, — так отзываются о переменах в столовой заводчане.

Болховский завод полупроводниковых приборов славится своими трудовыми традициями и крепкими социальными гарантиями. Работники предприятия постоянно видят реальную заботу и помощь. Усилиями администрации улучшаются социально-бытовые условия персонала завода.

## В рамках экологического субботника

## Территория убрана



В рамках районного экологического субботника прошла неделя, посвященная благоустройству прилегающих и закрепленных за ОАО «БЗПП» территорий.

— В течение всего периода с весны до осенне-зимнего сезона силами заводчан проводится огромная работа по приведению и поддержанию нашего участка в должном состоянии, с учетом санитарных требований и норм, а также эстетического восприятия. Каждое утро начинается с обхода территории, которую систематически убирают и обкашивают работники АХО от бурьяна. Не остаются без внимания обочины дороги, тротуары, подходы и подъезды ко всем объектам БЗПП, — рассказывает начальник АХО Ирина Алексеевна Тихонова. — Стараемся содержать в чистоте и берег реки, по мере сил и возможностей организуем «десант» и в тече-

ние дня вывозим собранный мусор.

Генеральный директор Вячеслав Поярков считает ключевым моментом производственной деятельности — возродить былые традиции. Завод всегда считался в Болхове законодателем чистоты и уюта внутренних и внешних территорий. Сейчас у нас есть исторический шанс изменить отношение, сформировавшееся в годы лихолетья к сфере благоустройства, сделать облик завода гордостью Болховского района. Это и в руках и силах заводчан. Очень важно, что за повседневными производственными заботами предприятие не забывает и об экологии окружающей среды, принимает активное участие в общественной жизни города.

# Социальный ракурс



**Николай Николаевич Поярков** — заместитель генерального директора по социальным вопросам — главный врач медицинского центра: «Возможно ли представить современное экономически стабильное, динамично развивающееся предприятие, работающее на перспективу и реально воплощающее в жизнь принципы диверсификации производства — без соответствующего развития сферы социальных услуг? В ОАО «БЗПП», многое сделано для удовлетворения социальных потребностей болховчан и гостей города. Как заместитель генерального директора по социальным вопросам считаю, что огромное значение для каждого из заводчан имеет создание целого комплекса социально-значимых объектов: сеть аптек, медицинский центр, массажный кабинет, парикмахерская, мастерская по ремонту обуви, предоставляющие возможность получить социально востребованные услуги качественно и в короткие сроки. Основной принцип — доступность социальной составляющей, соответствие цены и качества. Благодаря генеральному директору ОАО «БЗПП» Пояркову Вячеславу Николаевичу, его жизненной позиции, помимо ежедневного решения громадного количества вопросов производственного характера пристальное внимание уделяется развитию комплекса социально-значимых услуг, ориентированных как на работников предприятия, так и на широкие слои населения города. Я желаю коллективу заводских аптечных пунктов, массажного кабинета, парикмахерской, мастерской по ремонту обуви: крепкого здоровья, инициативы, дальнейшего профессионального роста, востребованности сферы социальных услуг, динамичного развития оптимизма и сил, чтобы справиться с поставленными перед подразделениями задачами».

## Аптечная сеть

### Доступная помощь профессионалов

В 2013 году была переоформлена лицензия на право ведения фармацевтической деятельности. По адресу: ул. К.Маркса, 17, проведен текущий ремонт помещений, заменен линолеум, установлены жалюзи на окна, приобретены холодильники, торговые витрины, обогреватель, установлен кондиционер, телефон, приобретено компьютерное оснащение, подключен интернет.

Отдельные слова благодарности коллективам цехов №№ 6, 7, 9, 10, АХО и многим другим, чей вклад в подготовку и открытие нового аптечного пункта по адресу: ул. Ленина, 18, современным интерьером и дизайном оказался не оценен. Сегодня они успешно функционируют, здесь с энтузиазмом трудятся провизоры — супруги Игорь и Елена Альбовы.

Заведующий аптечным пунктом — Альбов Игорь Юльевич, как и его жена — Профессионалы с большой буквы. С их приходом люди потянулись в заводской аптечный пункт, многие сделали свой выбор и стали постоянными покупателями. В настоящее время в аптечных пунктах установлен следующий режим работы: ежедневно с 9.00 до 17.00 час., без обеденного перерыва, суббота, воскресенье — выходные дни.

Каждому стала доступна помощь квалифицированных специалистов и профессиональные консультации по индивидуальному подбору медикаментов. Покупателям помогут приобрести как современные новейшие лекарственные препараты, так и проверенные временем, малобюджетные отечественные.

Ежедневно обновляется и расширяется ассортимент лекарственных препаратов и сопутствующих товаров. Посетителям нравится отзывчивый, вежливый персонал, радуется удобный график работы и демократичные цены. Принимаются индивидуальные заказы по телефону: 2-42-74.

Ну, а если вдруг, кому-нибудь срочно требуется приобрести какое-либо дефицитное или дорогостоящее лекарство, его оперативно найдут и привезут под заказ.

**Всегда в наличии и на заказ: разнообразные пищевые добавки, детское и диетическое питание, травяные сборы, подгузники, лечебное белье, минеральные воды, средства личной гигиены, средства по уходу за кожей, волосами, косметическая продукция, дезинфицирующие средства и многое другое.**

В условиях жесткой конкуренции на рынке товаров и услуг не так-то просто добиться признания, востребованности, доступности цен для социально малообеспеченных слоев населения. Основу успешной работы аптечного пункта определяет грамотный, продуманный менеджмент и маркетинг фармацевтического рынка, поиск надежных поставщиков, гарантирующих высокое качество предоставляемых медикаментов, работающих напрямую с производителями лекарственных препаратов. Провизоры постоянно повышают уровень самообразо-

вания, всегда в курсе новостей на фармацевтическом рынке.

В перспективе, при наличии кадрового резерва, планируется перевести аптечные пункты на более удобный гибкий график работы, установить современное программное обеспечение «БЭСП-5», что позволит в условиях увеличения товарооборота качественно вести учет лекарственных препаратов, осуществлять контроль наличия медикаментов и своевременно оформлять заказы, использовать систему дисконтных карт со скидками для населения.

Однако, для успешного ведения и расширения деятельности аптечного пункта требуется дополнительный приток новых кадров, которых в настоящее время не хватает.

**Имеются открытые вакансии для приема на работу 3-4 провизоров и фармацевтов. Получить дополнительную информацию можно, обратившись в отдел кадров ОАО «БЗПП», по адресу: г.Болхов, ул.Карла Маркса, 17. Справки по телефону 2-30-69.**

## На заметку

### Чиним, клеим, подшиваем...

С самого открытия обувной мастерской здесь трудится мастер на все руки — Валерий Шанин. Именно его инициатива получила поддержку со стороны генерального директора Пояркова В.Н., поверившего в его профессионализм.

Молва о талантливом мастере-самородке гремит по всей округе. Он не боится трудностей и готов взяться за любую, даже очень сложную и кропотливую работу. Характерной чертой мастера является обстоятельный подход к делу, внимание мелочам. Он категорически не терпит халтуры и брака. Многие заказчики остаются довольны высоким качеством работы, короткими сроками ремонта, возможностью гарантийного ремонта. Порой, казалось бы, безнадежно испорченная вещь в руках опытного мастера приобретает вторую жизнь.

Мастерская выполняет около двух десятков ремонтных работ: установка набоек, замена супинатора, молний, прошивка, проклейка, латка, вшивание замка, набойки, укрепление каблука, задника, замена каблук и другие не менее популярные услуги.

Если уж мастер берется за заказ, то обязательно выполнит его качественно, с учетом индивидуальных пожеланий заказчика. За каждую работу, выполненную с любовью, звучат со стороны заказчиков самые добрые и теплые слова благодарности в адрес Мастера.

**Часы работы: ежедневно с 9.00 до 18.00 час, перерыв: с 13.00 до 14.00 час, кроме субботы, воскресенья, тел. (848640) 2-47-85, 8-920-811-79-73.**

## С заботой о здоровье

### Ах, какой у Вас массаж!

Всего два года назад состоялось открытие массажного кабинета — очередного социально-значимого объекта, по адресу: ул. К.Маркса, 17. В короткие сроки качественно проведен ремонт помещений медицинского центра ОАО «БЗПП» и оборудован прекрасный массажный кабинет, в котором имеется все самое необходимое. Заводчанам стало доступно получение объема медицинской помощи без отрыва от производства.

В настоящее время в кабинете работают 2 медсестры по массажу — ежедневно без выходных и перерыва, с 8.00 до 20.40 час.

Представлен широкий спектр массажных услуг для жителей города Болхова и иногородних: общий и местный массаж; сегментарный массаж; антицеллюлитный массаж; лечебный массаж; классический массаж и многое другое.

С момента открытия трудится настоящей профессионал — администратор медицинского центра ОАО «БЗПП», сертифицированная медсестра по массажу Татьяна Фролова. За эти годы у нее сложился определенный круг постоянных пациентов. С октября 2013 года ус-

пешно приступила к работе массажист — Елена Залесская.

На прием обращаются различные категории населения: взрослые и дети, мужчины и женщины, городские и сельские жители, пенсионеры и работающее население. Каждому хочется быстрее выздороветь, уменьшить боль, вернуть подвижность суставов, обрести работоспособность и хорошее самочувствие. В адрес медицинских работников, часто можно услышать слова искренней благодарности, высказываемые по поводу улучшения состояния здоровья.

**Посменный график работы позволяет персоналу вести прием пациентов в две смены. Возможна предварительная запись на прием по тел. 2-47-85.**

## Парикмахерская

### Выберите свой стиль

Ежедневно с 9.00 до 19.00 час. без выходных — двери парикмахерской «Каре» приветливо открыты. Клиенты попадают в уютную обстановку, с оригинальным фирменным цветовым дизайном помещения, где под тихие звуки музыки оказываются услуги по маникюру и дизайну ногтей, а также разнообразные парикмахерские услуги в мужском и женском зале, в том числе услуги по стрижке детей до 7 лет.

В парикмахерской «Каре» трудится 5 человек: мастер маникюра — Снурничина Юлия, парикмахеры Прокопова Марина, Петухова Светлана, Шашорина Виктория, а также, заведующая парикмахерской Семнова Елена. Все внимание клиенту, учитываются все его пожелания, к каждому у мастера свой индивидуальный подход. Здесь работают быстро и качественно.

В арсенале парикмахерской «Каре» — широкий ассортимент услуг. Серьезное внимание уделяется вопросам самообразования и повышению квалификации персонала. Помимо самостоятельного поиска в интернете информации о новинках в парикмахерском деле, с пристрастием изучаются имеющиеся видеоролики, на которых детально и подробно разбираются современные технологии, используемые при оказании различных парикмахерских и маникюрных услуг. Регулярно организуются и проводятся вы-

ездные семинары с компанией «Зингер» — по теме «Колористика», с выдачей сертификата. Фирма «Шварцкоп» организует проведение мастер-классов, по темам: «Колористика», «Стайлинг», «Вечерний образ», «Вечерние торжественные прически».

В 2012-2013 годах, администрацией ОАО «БЗПП» осуществлен ряд мероприятий, направленных на улучшение труда персонала парикмахерской, в том числе: приобретено оборудование для дезинфекции инструментов, установлен кондиционер, оборудована приточно-вытяжная вентиляция, приобретен обогреватель, решается вопрос о замене стеклопакетов в помещении парикмахерской. Мастерами успешно освоены и внедрены в практику новые услуги, имеющие спрос у клиентов, основанные на самых современных технологиях, в том числе: «Экранирование», «Ламинирование», «СПА-процедуры», «Окрашивание, с эффектом ламиниро-

вания». Ассортимент маникюрных услуг пополнился новой услугой «Покрывание ногтей шилаком».

Наиболее частые гости парикмахерской — это женщины. Они довольны тем, что могут получить весь ассортимент востребованных услуг, записавшись на удобное время, в том числе по тел. 2-47-85. Привлекает профессионализм мастеров и сложившееся в коллективе доброжелательное, отзывчивое, вежливое и уважительное отношение к клиентам, удобный график работы.

В перспективе планируется изучить потребности населения в услугах косметолога, визажиста, специалиста по педикюру, а также, продолжить дальнейшее освоение и развитие новых парикмахерских и маникюрных услуг. А еще коллектив парикмахерской мечтает со временем обновить имеющееся оборудование, что позволит трудиться с еще большей отдачей любимому делу.

## От редакции

**В ноябре Н.Н. Пояркову — 55!**

От всей души Вам пожелаем  
Чтобы достаток в доме был,  
Друзья всегда Вас окружали.  
Чтоб были вечно молодыми,  
Легко и просто целей достигали.  
И пусть огонь в глазах у Вас  
Ни на минуту не погаснет!  
У Вас сегодня юбилей  
И жизнь, как никогда, прекрасна!

### Портрет руководителя

## Её богатства – сердце и душа

**Женщина-руководитель не редкость в наши дни. Деловые качества, умение добиваться результатов, владение методами управления, уровень интеллекта присущи героине нашей публикации. Наиболее ее значимым качеством, на мой взгляд, является единство слова и дела. Она всегда верна взятым на себя обязательствам, в этом проявляется ее профессионализм. Она всегда постарается довести начатое дело до конца, а не бросить при появлении трудностей и заняться чем-то более важным. Поддавшись настроению, она может дать волю словам и чувствам... Однако умеет вовремя остановиться. Таков портрет Ирины Федоровны Гладких. С 2005 года она возглавляет цех №1.**

...В семнадцать лет она переступила порог Болховского завода полупроводниковых приборов. Ее первое рабочее место – ученик заварщика. В ее профессиональном багаже: работа контролером полупроводниковых приборов, оператор микросварки, а с 1981 года – инженер-технолог. В 1994 году назначена начальником участка отделения по производству ИС. На каждом участке работы она проявляла свои лучшие качества. В коллективе цеха №1 авторитет Ирины Фе-

доровны непререкаем. С любой радостью, бедой, трудностью обращаются к ней: поможет, подскажет, поддержит. Она сформировала стальной стержень цеха: мастера, технологи, специалисты. На них держится все полупроводниковое производство.

В чем секрет ее успешного руководства? Психологи объясняют: мужчина обычно неуклонно стремится к цели. Всякая остановка задевает его самолюбие. Постоянно налегая на дело, он быстро

выдыхается. У женщины же несколько другая тактика: если дело не идет, она останавливается, исподволь накапливая силы и изыскивая более эффективные средства для «наступления». Для Ирины Федоровны вопрос о гибкой тактике при достижении результатов – один из ключевых в процессе руководства. Еще одно из характерных проявлений деловитости – знание цифр, фактов, умение оценить ситуацию. Она объединяет, умеет вдохновлять, демонстрирует восхищение даже самыми незначительными успехами, а кроме того, готова к нестандартным решениям, кадровым преобразованиям и изменению методов руководства в критических ситуациях. За эти годы она проявила себя как грамотный руководитель, профессионал своего дела, самоотверженный работник, ее труд-пример для подрастающего поколения. Её богатства – сердце и душа. Она прекрасная жена, замечательная мать.



### Профилактика

## Противостоят эпидемии

**Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) – это острые инфекционные заболевания, возбудители которых (вирусы) проникают в организм, колонизируются и репродуцируются преимущественно в клетках слизистых оболочек респираторной системы, вызывая их повреждение. Примерно каждый третий житель Болхова ежегодно обращается за медицинской помощью по поводу ОРВИ. По данным официальной статистики, в России в осенне-весенний период регистрируется более 30 млн. случаев ОРВИ. Реально число заболевших больше, т.к. многие больные по разным причинам к врачу не обращаются.**



В настоящее время известно более 140 возбудителей ОРВИ, в том числе вирусы гриппа (типа А, В и С). Хорошая «почва» для респираторных вирусов – это часто болеющие дети и взрослые с хроническими заболеваниями дыхательных путей, по сути, больные с вторичным иммунодефицитом, практически не получающие адекватной иммунотропной терапии. Грипп-заболевание, которое передается очень быстрыми темпами и отличается резким подъемом температуры тела до 38-40 градусов, ознобом, головной болью, болями в суставах и мышечных тканях, слабостью. Температура сохраняется на протяжении двух-пяти дней, через три-четыре дня появляется кашель и насморк. Вирус гриппа ослабляет защитные силы организма, вызывая осложнения: бронхиты, пневмонии, отиты.

Чтобы противостоять эпидемии гриппа, нужно готовить свой организм заранее, принимать витамины, противовирусные препараты, назначаемые специалистом. В медицинском центре ОАО «БЗПП» проводилась бесплатная вакцинация всех

желающих (а таких оказалось 40 человек) специалистами Болховской поликлиники. Начальник отдела охраны труда С.Ф.Карпов предварительно провел разъяснительные беседы в трудовых коллективах всех структурных подразделений, подготовил соответствующие заявки на участие в вакцинации.

Руководство предприятия с пониманием отнеслось к решению вопроса массовой вакцинации работников предприятия, выделив средства на покупку необходимого количества вакцины. Заведующий аптечным пунктом И.Ю.Альбов оперативно заказал препарат, который своевременно был доставлен. На сегодняшний день заводской коллектив является социально значимой группой городского населения. Поэтому очень важно во время эпидемии сохранить ее работоспособной, чтобы производственный процесс не приостановился. А прививка является первым и наиболее надежным средством профилактики.

### Учеба кадров

## Охрана труда на каждом рабочем месте

**В течение трех дней в числе семи десятков руководителей и специалистов, ответственных за охрану труда, они прошли обучение по охране труда. Учеба проходила в очень интересной форме – лекции, просмотры учебно-методических фильмов, некоторые занятия строились на основе актуальных вопросов, звучавших непосредственно от аудитории.**



Управление охраной труда на предприятии – это подготовка, принятие и реализация решений по сохранению здоровья и жизни профессионала в процессе его производственной деятельности. Объектом управления охраной труда является деятельность функциональных служб и структурных подразделений предприятия по обеспечению безопасных и здоровых условий труда на рабочих местах, производственных участках, в цехах и на предприятии в целом. Создание на предприятии службы охраны труда вовсе не означает, что другие службы и подразделения не должны заниматься проблемами безопасности работников. Если функции прогнозирования, планирования, координации, контроля, возлагаться главным образом на эту службу, то обучение сотрудников и исполнение принятых решений в той или иной мере касается всех структурных единиц организации.

Перед участниками учебных курсов выступили генеральный директор ООО «Орловский центр охраны труда» Ю.Кочечкин, заместитель гене-

рального директора Е.Павлова, руководитель государственной инспекции труда в Орловской области, государственные инспекторы по охране труда А.Юрьев и В.Пахомов, правовой инспектор областной Федерации профсоюзов Г.Бабкин. Каждый из них достаточно подробно рассказал о проведении правовых, социально-экономических, организационно-технических, санитарно-гигиенических, лечебно-профилактических, реабилитационных и иных мероприятий по охране труда. Много вопросов звучало о порядке и видах инструктажей, правильного ведения трудовых книжек, правил приема и увольнения, кадрового и юридического сопровождения отношений работников с работодателем.

По окончании обучения слушатели сдали экзамен и получили соответствующий документ.

**Материалы подготовил Сергей Карпов – начальник отдела охраны труда**

### 12 ноября 2013 года трагически оборвалась жизнь Валентины Владимировны Хомяковой, контролера полупроводниковых приборов цеха №1...

Родилась Валентина в городе Болхове 19 февраля 1972 года. В 1989 году после окончания школы семнадцатилетней девочкой переступила она порог Болховского завода полупроводниковых приборов. С тех пор она ни разу не изменила ставшему ей родным предприятию... Валентина начала трудовой путь от ученицы сборщика полупроводниковых приборов, освоив несколько смежных профессий.

Валентина Владимировна пользовалась большим уважением в коллективе цеха, была очень отзывчивой, скромной, добросовестной. Ее отличали твердость характера, доброе отношение к людям, высокая профессиональная подготовка. Эта смерть вырвала из наших рядов верного товарища, способного бескорыстно прийти на помощь и сделать все невозможное.

Вся жизнь ее была работа. Страшно, когда уходит из жизни человек, полный сил, энергии. И ничего с этим не поделаешь...

Коллектив ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов» глубоко скорбит о трагической кончине Валентины Владимировны Хомяковой и выражает искреннее соболезнование ее родным, близким, друзьям. Светлая память о Валентине Владимировне навсегда сохранится в наших сердцах.

**Коллектив ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов»**



### Поздравляем уважаемых юбиляров:

Заместителя генерального директора по социальным вопросам – главного врача медицинского центра

**Николая Николаевича Пояркова,**

начальника КБ

**Владимира Васильевича Чернухина,**

работников цеха №1

**Нину Гавриловну Прокофьеву,**

**Светлану Васильевну Буянову!**

Пусть становится жизнь веселее!

Пусть улыбки сияют всегда!

Пусть украсятся днем юбилея

Замечательной жизни года!



Распространяется на коммерческой основе

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области Свидетельство ПИ № ТУ 57-00239 от 25 декабря 2012 года.

Учредитель: Открытое акционерное общество «Болховский завод полупроводниковых приборов» – генеральный директор Вячеслав ПОЯРКОВ

Редактор  
Л. Диконова

Адрес учредителя и редакции:  
303140, Орловская обл., г. Болхов,  
ул. Карла Маркса, д. 17

Телефоны редакции:  
2-30-69, 2-32-94  
E-mail: oaobzpp@list.ru

1 печатный лист  
Тираж 800 экз.  
Заказ №4151

Газета отпечатана в ОАО «Типография  
«Труд». 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.  
Тел.: (4862) 76-33-16.

Дизайн и верстка — Екатерина Дюжий

Подписано в печать: по графику — 14.00, фактически — 14.00